



Внутренний рынок остается приоритетным для Группы «Газпром». Как сообщил 17 июня на пресс-конференции в Москве член правления компании, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Кирилл Селезнев, в 2014 году доля внутреннего рынка в общем объеме реализованного газа составила 51%, а соответствующая доля в выручке – 27%.

Объем реализации природного газа в прошлом году несколько снизился и составил 217,2 млрд кубометров (без учета внутригрупповых поставок) – на 4,8% меньше, чем в 2013 году. Отрицательная динамика связана как с общеэкономическим спадом второй половины 2014 года, так и с природно-климатическими факторами: среднемесячная показатели температуры воздуха существенно превышали средние многолетние параметры. Тем не менее выручка от реализации газа Группой «Газпром» на российском рынке составила 798,1 млрд руб., превысив уровень 2013 года на 3,1%.

Кирилл Селезнев особо отметил, что одним из главных направлений для «Газпрома» остается реализация Программы газификации регионов РФ, функции инвестора, координатора и организатора деятельности по которой возложены на ООО «Газпром межрегионгаз» с 2005 года. Суммарный объем инвестиций «Газпрома» в программу с 2005 по 2014 год составил около 242,5 млрд руб., в том числе в 2014 году – 28,8 млрд руб. Такая же сумма запланирована на 2015 год.

В то же время руководитель «Газпром межрегионгаз» отметил, что препятстви-

ООО «Газпром межрегионгаз»: реализация программы газификации регионов РФ в приоритете

ем к развитию газоснабжения и газификации остается рост задолженности потребителей за поставленный газ. Просроченная задолженность всех категорий потребителей перед Группой «Газпром» в 2014 году выросла на 9,4%, до 126,7 млрд руб. А за первый квартал 2015 года просроченная задолженность увеличилась еще на 28,9% – до 163,3 млрд руб.

«Состояние платежной дисциплины в регионах (наряду с исполнением регионами обязательств по подготовке потребителей к приему газа) является одним из ключевых критериев определения и распределения объемов инвестиций ОАО «Газпром» по Программе газификации регионов РФ», – отметил Кирилл Селезнев. – В регионах с наибольшей задолженностью за газ и неисполненными обязательствами по подготовке потребителей к приему газа объемы инвестиций сокращаются, при этом исключается начало строительства новых объектов газоснабжения, только продолжается строительство объектов, переходящих с предыдущих лет».

На фоне жестких мер по отношению к должникам, регионы, которые выполняют свои обязательства, продолжают получать финансирование. Так, инвестиции «Газпрома» в газификацию Тюменской области и автономных округов на протяжении нескольких лет остаются на стабильном уровне и будут продолжены в нынешнем году. В частности, Программой газификации регионов Российской Федерации на 2015 год для Тюменской области определены инвестиции в объеме 10 млн. руб. для начала строительства объекта «Газопровод-отвод и АГРС Овсянниково-2 Тобольского района». Кроме того, в рамках раздела «Проектно-исследовательские работы» Программы осуществляется разработка проектно-сметной документации по объектам: «Газопровод-отвод и ГРС "Ишим-2" Тюменской области» и «Межпоселковый газопровод от АГРС Овсянниково-2 до существующих сетей г. Тобольск Тюменской области».

Также Тюменская область была отмечена Кириллом Се-

лезневым и среди 15 регионов РФ, исполнивших в 2005-2014 годах обязательства по подготовке потребителей к приему газа по всем трем необходимым показателям (распределительные сети, котельные, домовладения).

Не менее важным направлением в деятельности ООО «Газпром межрегионгаз» является повышение клиентоориентированности и оперативного предоставления качественных сервисных услуг потребителям газа в ряде регионов были созданы пилотные проекты. За основу был взят успешный передовой опыт управляющей организации ЗАО «Газпром межрегионгаз Север», где потребитель в Едином окне получает весь комплекс услуг от получения технических условий до пуска газа.

Тюменская область – среди пионеров по внедрению данной системы, также в области успешно работает программа «Газ за 14 дней». Только за полтора года действия проекта за новой услугой в компанию обратилось более 3 тысяч заявителей.

Газпром - газификация России



В конце этой недели состоится годовое Общее собрание акционеров «Газпрома». Один из главных вопросов, который традиционно обсуждают акционеры компании, это газоснабжение российских регионов. Ведь газификация – крупнейший социальный проект «Газпрома».

Если в 2005 году уровень газификации в целом по стране составлял около 50%, то теперь превысил 65%. В 2005-2014 годах на реализацию программы было направлено около 243 млрд рублей. На эти деньги было построено свыше 1 800 межпоселковых газопроводов общей протяженностью порядка 26 тыс. км. Созданы условия для газификации более 700 тыс. квартир и домовладений, свыше 4 тыс. котельных в более чем 3 тыс. населенных пунктах.

В текущем году на реализацию Программы газификации регионов России будет направлено 27,6 млрд рублей. Одним из ключевых условий увеличения инвестиций в газификацию того или иного региона является своевременная оплата за поставлен-

ный газ и надлежащее исполнение обязательств администраций регионов в части подготовки потребителей к приему газа (строительство распределительных сетей, подготовка к приему газа домовладений и котельных). Сейчас приоритетной задачей для «Газпрома» является газификация Восточной Сибири и Дальнего Востока, так как уровень газификации данных территорий существенно ниже среднего уровня по стране.

Для «Газпрома» это в первую очередь именно социальный проект. Ведь газ поставляется населению по ценам, которые в несколько раз ниже, чем в Европе. В дальнейшем ситуация не изменится, так как цену «голубого топлива» для населения продолжит устанавливать государство.

Зачастую можно услышать жалобы на высокую стоимость подключения домов к газораспределительным сетям и обвинения в адрес «Газпрома». Необходимо понимать, что «Газпром» доводит газопроводы до границ населенных пунктов, а за подготовку потребителей к приему газа отвечают местные власти.

В последнее время обострилась проблема неплатежей за газ, особенно в сфере ЖКХ. Причем виноваты в этом не люди, которые исправно платят за горячую воду и тепло, а владельцы частных управляющих компаний, которые собирают с населения деньги, а затем исчезают с ними в неизвестном направлении. Банкротить такие фирмы бессмысленно, так как зачастую кроме 10 тыс. рублей уставного капитала у них нет никакого имущества. Просроченная задолженность российских покупателей газа перед «Газпромом» выросла в прошлом году на 40% по сравнению с предыдущим годом, достигнув 115,8 млрд рублей. К 1 апреля текущего года она уже превысила 164 млрд рублей. Около 70% этой суммы накопили абоненты – физиче-

ские лица и теплоснабжающие организации. Решить эту проблему можно законодательно разделив платежи за теплоснабжение, выделив из них «газовую составляющую», чтобы деньги за поставленный газ шли по назначению.

О ходе газификации нашего региона изданию рассказал генеральный директор ЗАО «Газпром межрегионгаз Север» Александр Волков.

– Каков объем инвестиций Газпрома в газификацию нашего региона в этом году? Что удалось сделать в ходе реализации Программы?

– Программа газификации регионов РФ в Тюменской области, ХМАО и ЯНАО реализуется с 2005 года. Тюменская область входит в число примерных плательщиков за пользование голубым топливом, соответственно Газпром продолжает активно инвестировать развитие газовой инфраструктуры региона. За это время в регионе построено 16 газопроводов общей протяженностью 185,2 км.

В 2014 г введен в строй межпоселковый газопровод п.Белогорье - п. Кирпичный. В течение 2015 года планируется завершение проектирования межпоселкового газопровода пгт Зеленоборск в Советском районе ХМАО, проектирование подводящего распределительного газопровода от АГРС к ТЭС «Полярная в г.Салехарде» и строительство газопровода к поселку Северная Нива в ЯНАО.

– Какие планы компания ставит перед собой на этот год?

– На сегодняшний день нам удалось найти оптимальную модель работы по газификации совместно с Газпромом и региональными властями. Кроме программ газификации регионов РФ Газпром, на территории региона реализуется областная программа газификации, рассчитанная на 3 года. По ней предполагается газификация 110

населенных пунктов, строительство более тысячи км газовых сетей, подключение около 26,5 тыс. потребителей. Несмотря на то, что она вступила в действие с сентября прошлого года, нами только за 4 месяца построено 12 объектов газораспределения общей протяженностью 61,45 км. На этот год предусмотрено строительство еще 52 объектов газификации общей протяженностью 222,15 км. Наша компания работает от потребителя, условия рынка двигают нас вперед. Есть готовность и желание персонала, конструктивные отношения с органами власти, нас понимают и поддерживают, есть огромное желание расти и развиваться дальше, быть эффективными, не за счет роста тарифов или господдержки, а за счет внутренних резервов.

– Ваша компания выступила инициатором создания модели «Единое окно», опыт компании транслируется в других регионах. Чем такая форма работы удобна для потребителя голубого топлива?

И в этом случае все строилось по принципу клиентоориентированности, как удобно абоненту – так и нужно делать. А удобно – Единое окно. В 2009 году начали двигаться в нужном направлении и выстроилась понятная, прозрачная модель работы с потребителем, где предлагается весь комплекс услуг по газификации от получения техусловий до пуска газа. Региональная компания выступает модератором процесса и предлагает юридическим лицам – получение газа от 30 дней. Над этим проектом мы работали на протяжении последних лет и теперь можем с уверенностью сказать, что опыт оказался успешным, количество подключаемых абонентов увеличивается, растет инвестиционная привлекательность региона.